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ADRESS

Perstorps Bostäder

Torggatan 3

284 31 Perstorp

perstorpsbostader@perstorp.se

www.perstorpsbostader.se

ANSVARIG UTGIVARE

Henry Roos

henry.roos@perstorp.se 

SKRIBENT OCH FOTO  

Perstorps kommun

Perstorps Bostäder

NSVA

FELANMÄLAN

Via webbsidan:

www.perstorpsbostader.se

Via e-post:

perstorpsbostader@perstorp.se

Ring 0435-394 00.

Vid akuta ärenden om ni inte kan nå 

oss, ring Avarn Security på telefon 

010-222 30 00

UTGIVNING

Bo Bladet delas ut till samtliga hus-

håll och företag i Perstorps Kommun

PRODUKTION & TRYCK

Kreativ Reklam, Hässleholm

UPPLAGA

3.700 ex

U T M Ä R K E L S E

FELANMÄLAN 
Mina sidor: www.perstorpsbostader.se 
Mail: perstorpsbostader@perstorp.se 

Ring: 0435-394 00. 

Vid akuta ärenden om  
ni inte kan nå oss. 

Ring Avarn Security Fastighetsjour:
010-222 30 00

BESÖKSTIDER 
Måndag, tisdag och torsdag 

13.00 - 16.00 
Besök övriga tider  

efter överenskommelse.

TELEFONTIDER 
Vardagar 10.00 - 12.00 

Öppettider

Torggatan 3, 284 31 Perstorp
0435-394 00
perstorpsbostader@perstorp.se
www.perstorpsbostader.se

Vi är stolta och glada över att meddela 
att Perstorps Bostäder blev nominerade 
till Kundkristallen i kategorin Största 
lyft Serviceindex – Bostäder, 200–999 
lägenheter.

Kundkristallen är ett unikt pris som ba-
seras på hyresgästernas egna omdömen 
om sina hyresvärdar. Nomineringen är ett 
resultat av vår senaste hyresgästunder-
sökning, vilket gör den särskilt betydelse
full för oss. Priset delas ut av AktivBo 

Perstorps Bostäder blev 
nominerade till Kundkristallen

till fastighetsbolag som fått de bästa 
kundbetygen i undersökningarna. 

Baserat på hyresgästernas svar har 43 
fastighetsbolag från hela Sverige nomi-
nerats till de eftertraktade Kundkristaller-
na. Priset delas ut till både privata och 
kommunala fastighetsbolag som antingen 
har gjort den största förbättringen i sin 
service eller som har uppnått de högsta 
totalresultaten inom service, produkt och 
varumärke.

Att vårt arbete uppskattas av våra hyres-
gäster betyder mycket för oss, och vi vill 
rikta ett stort tack till alla som deltagit i 
enkäten. Vi ser fram emot höstens hyres-
gästenkät och hoppas att så många som 
möjligt tar chansen att dela sina åsikter 
om Perstorps Bostäder!

Kundkristallen är ett pris som baseras på hyresgästernas egna omdömen om sina hyresvärdar. 
Perstorps Bostäder är mycket glada och stolta över nomineringen.
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Sedan Perstorps Bostäder tog över 
Fastigheten Jägaren 2019 har det 
årligen skett förbättringar i syfte att 
lyfta området.
Senast klart är tio helt nya 
entrépartier i massiv ek.

Fastigheten Jägaren består av 72 lägen-
heter på Fasanvägen och Tjäderstigen. 
Perstorps Bostäders ambition har sedan 
övertagandet varit att göra området mer 
attraktivt för hyresgäster och verksamhe-
ter. Ett axplock av vad som gjorts är till 
exempel byte av balkonger, nya tvätt- 
stugor och förråd samt införande av 
passagesystem för ökad säkerhet.
- Vi har jobbat mycket med trygghetsska-
pande åtgärder, säger Micael Ljungberg, 
projektchef på Perstorps Bostäder.
- Vi har till exempel infört rörelsestyrd 
belysning i trapphus och källare plus att vi 
har fastighetsskötare synliga och verk-
samma på området, tillägger han.
Senast i raden av förbättringsåtgärder är 
nya entrépartier till fastigheterna. Totalt är 
det tio dörrar som bytts ut. 

Nya entrépartier och 
husnummer på Jägaren

- Det är tillverkade av massiv ek anpas-
sade till fastighetens tidsålder som är 
50-talet. Vi vill knyta an till ursprunget och 
valde ett utseende och färg som matchar 
det, berättar Micael Ljungberg.
- Dörrarna och partierna är tillverkade i 
Sverige, till och med i Skåne, Osby, för att 
vara mer exakt, förklarar han vidare.
Entrépartierna är förutom att vara spe-
cialtillverkade även kopplade till passer-
systemet så hyresgästerna kommer in 
via tag (nyckelbricka som används för 
inpassering). Besökare kan kontakta 
hyresgäst via porttelefon för att få tillträde 
till trapphus.
- Vi känner att det är viktigt att hyresgäs-
terna ska känna sig trygga i fastigheterna. 
Genom de nya dörrarna som stänger sig 
på rätt sätt säkrar vi upp det yttre skalet.
Ytterligare en detalj i förbättringen av 

området är att husnummerskyltarna bytts 
till nya.
- Vi tycker området är trevligt och gör 
vårt bästa för att lyfta det. Vi följer vår 
handlingsplan som också innehåller byte 
av entrépartier på Tjäderstigen 15-21, 
berättar Micael Ljungberg.

Tio nya entrédörrpartier är på plats på fastigheten 
Jägaren. Dörrarna är tillverkade av massiv ek 
av en firma i Osby.

Till dörrarna är ett passersystem kopplat vilket 
innebär att hyresgäster har tag (nyckelbricka) 
för att inpassering.

Nya husnummerskyltar har också monterats. 
Allt i syfte att fräscha upp området.

I Perstorps Bostäders handlingsplan för fastig- 
heterna på Tjäderstigen ingår även byte av 
entrépartier på fastigheterna med adress 
Tjäderstigen 15-21. Dörrarna blir av samma 
modell som på Jägaren, det vill säga massiv ek.
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Ybbåsen byggs om
– 30 SÄBO-platser skapas och arbetsmiljön 
för hemtjänstens personal förbättras
De senaste åren har det diskuterats 
om Österbo ska byggas ut och vad 
ska i så fall hända med Ybbåsen?
En enad politik har nu beslutat att 
Ybbåsen byggs om för att skapa 
30 SÄBO-platser plus att Träffpunkten 
och hemtjänstens personal och admi-
nistration får en avsevärt förbättrad 
arbetsmiljö.

Bakgrunden till diskussionen är det 
skyddsstopp som Arbetsmiljöverket 
utfärdade 2018 gällande verksamheten 
på Ybbåsen som då användes som 
särskild boende (SÄBO). Lokalerna som 
byggdes i slutet av 1960-, i början av 
1970-talet dömdes ut och funderingarna 
på att skapa nya platser inriktades mot 
en utbyggnad av Österbo. 2022 togs ett 
inriktningsbeslut att Österbo var alter-
nativet att gå vidare med. Men somma-
ren 2023 konstaterades att kostnaden 
bedömdes bli alltför hög samtidigt som 
aspekten att de boende på Österbo 
inte skulle få en trivsam miljö under den 
planerade byggtiden gjorde att försla-
get att bygga ut 36 platser på Österbo 
förkastades till förmån för förslaget 
på 30 platser på Ybbåsen. I januari 
beslutade kommunfullmäktige att ge 
kommunstyrelsen i uppdrag att fortsätta 
arbetet med att upphandla och genom-
föra ombyggnationerna av Ybbåsen och 
Östra skolan. En enig politik står bakom 
inriktningen.

- Det känns väldigt bra att vi nu tagit 
ytterligare ett steg i denna process och 
att budgeten håller så här långt samt att 
det är en enig politik som står bakom 
projektet, säger kommunstyrelsens ord- 
förande Ronny Nilsson och tillägger:
- Detta blir ett väldigt stort lyft för all 
personal som berörs och ett fantastiskt 
boende i en nära framtid för våra invånare.

Sedan beslutet i januari har program-
handlingar tagits fram som går igenom 
verksamhetens behov och hur dessa kan 
tillgodoses inom ramen för de befintliga 
byggnaderna. 
Den 19 mars 2025 presenterades dessa 

Fastigheten Ybbåsen byggs om och skapar plats för 30 så kallade SÄBO-platser 
(särskilt boende). Byggkostnad är beräknad till 114 miljoner kronor.

Renoveringen av Ybbåsen innebär att Rydbogårdens dagverksamhet för personer med demenssjukdom, som huserar i en av lägenheterna med 
ingång från Bryggaregatan, flyttas till Östra Skolan. Byggnaden där tidigare Artur Lundkvist utbildningscentrum huserade renoveras och anpassas 
för verksamheten och administrationen inom vård och omsorg, däribland medicinskt ansvarig sjuksköterska och sjuksköterskor.

handlingar och en uppdaterad kalkyl för 
kommunstyrelsen som ställde sig positiva 
till förslaget och gav tjänsteorganisationen 
i uppdrag att gå vidare med upphandling 
och genomföra ombyggnationen.
- Förslaget avser en fullskalig renove-
ring av fastigheten inklusive tak, fasad, 
ventilation, rörinstallationer för tapp
vatten, avlopp och värme, berättar 
Linus Åhlén, förvaltningschef för teknik 
och service.

Planen är att fastighetens tre våningsplan 
ska inrymma tio lägenheter, totalt 30 
stycken. Sex av dess med möjlighet till 
parboende. Dessutom får hemtjänstens 
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Vad har hänt här? Eller där? 
Antagligen en hel del! Runt om 
i Sverige, däribland Perstorp, väntar 
lokal historia och kultur på att upp-
täckas och det via Storyspot som är 
Sveriges ledande plattform för ljud
berättande om platser. 

Storyspot levandegör byggnader och 
miljöer. Detta görs genom att använda det 
som redan finns - vår historia och kultur. 
Berättelserna berör människor på djupet 
samt får både invånare och turister att 
minnas platser och vilja berätta vidare om 
dem. 

Tusentals platser väntar på att 
upptäckas - sex av dem finns i Perstorp

- Satsningen har möjliggjorts via 
Leaderprojektet "Ett Attraktivt Perstorp". 
Vi är stolta över att få knyta ihop vår 
fantastiska historia och göra den levande 
för både våra medborgare, besökare och 
människor i hela landet, säger näringslivs-
chef Annika Nilsson och tillägger: 
- Tack vare denna digitala möjlighet kan 
alla ta del av vårt gemensamma arv. Till-
sammans ökar vi stoltheten över Perstorp.
Intresserade kan bland annat lyssna på 
Glasbruket i Henrikstorp, Storstrejken 
1924, Smatta-Ola, historien om Wilhel-
mina Wendt, Isabella Haak - från Pers-
torp till världsbäst samt Smalspåret och 
ättiksfabriken.

Gör så här för att lyssna:
Ladda ner appen gratis på 
www.storyspot.com eller scanna en 
OQ-kod med mobilkameran.

Informationsskyltar om respektive historia 
finns uppsatta på strategiska platser. 

Se placering via kommunens webbplats: 
www.perstorp.se

Perstorps storys är framtagna inom projektet ”Ett attraktivt Perstorp” med 
stöd av Europeiska Jordbruksfonden för landsbygdsutveckling. Intresse-
rade kan blad annat lyssna på historien om Glasbruket i Henrikstorp eller 
Isabella Haak – från Perstorp till världsbäst.

Tack vare denna digitala möjlighet kan alla ta del av vårt gemensamma 
arv, säger kommunens näringslivschef Annika Nilsson.

personal och administration nya lokaler 
liksom Träffpunkten.
- Bedömningen är att det just nu är 
behov av tjugo SÄBO-platser varför de 
tio lägenheterna på översta våningsplanet 
kan utnyttjas av socialförvaltningen som 
stödboenden efter behov, förklarar Linus 
Åhlén och fortsätter:
- Renoveringen innebär också att Rydbo-
gårdens dagverksamhet som inriktar sig 
mot personer med demenssjukdom flyttas 
till Östra skolan liksom administrationen 
för vård och omsorg. Östra skolan, där 

Artur Lundkvist utbildningscentrum tidiga-
re låg, ska anpassas och byggas om.
Tanken är att ombyggnaden av Östra sko-
lan är först ut, upphandling görs i maj-juni, 
sedan kan arbetet påbörjas. När det är 
klart är avsikten att använda lokalerna för 
evakuering av verksamheten på Ybbåsen 
under tiden för renoveringsarbetet där 
som förväntas kunna påbörjas i årsskiftet 
2025/2026.
- Vi hoppas kunna gå ut med upphandling 
i juni och skriva kontrakt senast i septem-
ber. Därefter tar detaljplaneringen vid. 

24 månader är bedömningen från beslut 
till färdigt.
Total byggkostnad för projektet är be-
räknad till 114 miljoner kronor. Projektet 
beräknas vara klart för inflyttning i ett 
nyrenoverat Säbo under sommaren 2027
- Det är glädjande och stimulerande att vi 
nu utökar antalet platser i särskilt boende 
för att kunna möta morgondagens behov 
samtidigt som vi får ändamålsenliga 
lokaler till berörd personal, säger 
Susanne Bodén, verksamhetschef för 
vård och omsorg.
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Har du en affärsidé
- boka kostnadsfri rådgivning 

I samarbete med Nyföretagar-
Centrum erbjuder vi kostnadsfri, 
personlig och konfidentiell råd- 
givning. Antalet sessioner kan 
variera beroende på din process. 
Rådgivningen fokuserar på din 
affärsidé och på dig som 
företagare. 

Du får stöd i att bedöma om din idé är 
hållbar eller om den behöver utveck-
las. Dessutom behandlas ämnen som 
budget, marknadsföring samt dina 
styrkor och svagheter som blivande 
företagare. Du får tips och vägledning 
om var du kan få ytterligare hjälp. 
Observera att all rådgivning måste 

bokas i förväg. För att underlätta har 
vi en interaktiv affärsplan som är kost-
nadsfri att använda.

För mer information 
och boka rådgivning: 
https://nyforetagarcentrum.se/skane-
nordvast/radgivning/

På vår webbplats har vi samlat en 
del av de tjänster, stöd och service 
som finns för dig som företagare i 
de olika skedena starta, driva eller 
utveckla företag.

Vi har snabba och korta beslutsvägar, det 
är enkelt att nå oss, vi är alltid bara ett 
samtal eller ett mejl bort.

Företag och organisationer kan söka 
projektstöd från Leader Östra Skåne
Leaderkontoret är ditt bollplank under 
hela ansökningsprocessen. Det går 
bra att kontakta dem för att ställa 
frågor och få hjälp med att utveckla 
din ansökan, allt för få fram en så 
komplett ansökan som möjligt.

Vad bör projektet syfta till? 

• Utökad service och tjänsteutbud 

• Företagsutveckling eller omställningar 

• Hållbart företagande 

• �Kompetensutveckling eller kompetens-
höjande insatser inom exempelvis grön 
omställning 

• Produkt- och konceptutveckling 

• Småskalig, hållbar och lokal produktion 

• �Synliggörande och marknadsföring av 
tjänster, produkter eller lokalområdet 

• �Nätverk för affärs- och idéutbyten samt 
plattformar för samverkan 

• �Nya eller utvecklade miljö- och klimat
smarta lösningar 

• Hållbart friluftsliv och besöksnäring 

• Friskare marker, vatten och hav

Kontakt: 
Verksamhetsledare Jeanette Junge, 
e-post: jeanette@leaderostraskane.se, 
telefon: 0723-12 55 59 
Webbplats: www.leaderostraskane.se 

Vem kan söka?
Projektstöd från Leader Östra Skåne kan sökas av företag eller organisationer i verksamhetsområdet.

Bromölla
Hässleholm
Kristianstad
Osby
Perstorp
Simrishamn
Tomelilla
Ystad
Östra Göinge

Vilka olika typer av stöd går att söka?
Allmänt projektstöd
Kan sökas till insatser som är till 
nytta för många människor på 
landsbygderna i området. Projektidén 
ska vara lokalt förankrad, nytänkande 
och ligga utanför ordinarie 
verksamhet. Projektet ska bidra till 
samverkan och hållbar utveckling 
och förväntas leda till ett bestående 
resultat.

Det går att ansöka om mellan 40 och 
100 procent av de stödberättigande 
utgifterna i projektet.

Lägsta stödbelopp är 24 000 kronor.
Högsta stödbelopp beror 
på projektets syfte, mål och 
kostnadseffektivitet.

Riktat projektstöd till enskild aktör
(Projektstöd till företag)
Kan sökas till insatser som stärker 
eller utvecklar verksamheter på 
landsbygderna i området, där nyttan 
tillfaller en eller ett fåtal aktörer. 
Projektidén ska vara nytänkande och 
ligga utanför ordinarie verksamhet. 
Projektet ska bidra till samverkan och 
hållbar utveckling och förväntas leda 
till ett bestående resultat.
Det går att ansöka om mellan 40 och 
70 procent av de stödberättigande 
utgifterna i projektet och det krävs en 
privat medfinansiering på 30 procent.
Lägsta stödbelopp är 24 000 kronor.
Högsta stödbelopp är 200 000 kronor.

Ska undersöka möjligheten till ett genomförandeprojekt 
och kan leda till en rapport som innehåller en 
genomförandeplan samt en finansieringsplan.
Det går att ansöka om mellan 40 och 100 procent av de 
stödberättigande utgifterna i projektet.
Lägsta stödbelopp är 24 000 kronor.
Högsta stödbelopp är 150 000 kronor.

Vad bör projektet syfta till?
 » Utökad service och tjänsteutbud
 » Företagsutveckling eller 

omställningar

 » Hållbart företagande

 » Kompetensutveckling eller 
kompetenshöjande insatser inom 
exempelvis grön omställning
 » Produkt- och konceptutveckling
 » Småskalig, hållbar och lokal 

produktion

 » Synliggörande och marknadsföring av 
tjänster, produkter eller lokalområdet 
 » Nätverk för affärs- och idéutbyten 

samt plattformar för samverkan
 » Nya eller utvecklade miljö- och 

klimatsmarta lösningar

 » Hållbart friluftsliv och besöksnäring
 » Friskare marker, vatten och hav

Förstudier

Exempel på leaderprojekt med företagare
Genväg Österlen
Uppstart av företagsnätverk med 
aktörer längs väg 1570 som gick 
samman för gemensam fortbildning, 
nya samarbeten och för att locka 
fler besökare och kunder genom 
gemensam marknadsföring och 
publika arrangemang.

Satellitskinn
Test på att tillvarata djurskinn från 
mindre slakterier för användning till 
exempelvis modedetaljer.

Fika för livet!
Utveckling av en lättsam 
föreläsningsserie för äldre kring deras 
kostvanor.

Multilevel Zipline
Tillgänglighetsanpassning 
av en äventyrspark i 
Sandåkra utanför 
Hässleholm.

Fiskabonnemang direkt till konsument
Testkörning av abonnemang på färsk 
lokalproducerad fisk från Gårdsfisk 
fiskuppfödningar.

Equine Monitoring eller ”Brösarpsprojektet”
Genom att utrusta unghästar med 
sensorer och låta dem vistas på stora 
och kuperade betesmarker kunde man 
över tid se att de blev mer hållbara 
individer. Test av ett redskap för att 
utveckla djurhållning som affärsidé 
och landsbygdsresurs.

Starta, driva och utveckla

Vad kan jag få för hjälp?
Leaderkontoret är ditt bollplank under hela ansökningsprocessen. Det går bra att kontakta oss för att ställa frågor och få hjälp med att utveckla din ansökan, allt för få fram en så komplett ansökan som möjligt. 

Du har fortsatt stöd från leaderkontoret under hela projekttiden. Vi erbjuder en utbildning vid projektstart, har uppföljningsmöten och stöttar dig vid ansökan om utbetalning. Vi hjälper dig så att ditt beslut från Jordbruksverket efterlevs och med spridning av projektets aktiviteter och resultat.

Kontakt
Verksamhetsledare 
Jeanette Junge 
jeanette@leaderostraskane.se 0723-12 55 59
www.leaderostraskane.se
Idébeskrivning och mer information finns på vår webbplats. Skanna QR-koden för att komma direkt dit:

Hur ser ansökningsprocessen ut?
I kontakten med leaderkontoret får du aktuella ledtider för hela processen.

1. Börja alltid med att fylla i en idébeskrivning och skicka in till kontoret.
2. Om projektidén bedöms passa inom ramarna för våra stödformer så kan du börja skriva en projektansökan och ta fram en budget. När du är redo gör du en ansökan i Jordbruksverkets e-tjänst.

3. Därefter säkerställer leaderkontoret att din ansökan är komplett, uppfyller samtliga villkor och handlägger ärendet.

4. Styrelsen får sen ta del av dina ansökningshandlingar och bedömer dessa utifrån givna urvalskriterier innan de tar ett beslut om din projektansökan ska beviljas, avslås eller återremitteras.
5. Efter styrelsens möte skickar leaderkontoret din ansökan till Jordbruksverket som tar det formella beslutet.

6. Slutligen får du ett startbeslut från Jordbruksverket och kan påbörja genomförandet av projektet.

1.
Idébeskrivning

2.
Ansökan

3.
Handläggning

4.
Styrelsebeslut

5.
Jordbruksverket

6.
STARTBESLUT!

Välkommen surfa runt på våra sidor 
(www.perstorp.se/startadrivaochutveckla) 
och tveka inte att ta kontakt vid frågor:

Näringslivschef:
Annika Nilsson
Telefon: 0435-392 59
E-post: annika.nilsson@perstorp.se

För mer information läs och ladda ner folder i pdf-format: 
https://leaderostraskane.se/wp-content/uploads/sites/28/2023/01/folder-leader-
stod-till-foretagare-leader-ostra-skane.pdf 
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Missa inte möjligheten till gratis utbildning
Digital gratis utbildning i mark-
nadsföring erbjuds för företag i 
Klippan, Perstorp och Örkelljunga. 
Ta chansen att öka din försäljning!

Del 1 den 12 maj: SEO, sociala medi-
er, prissättning & digitala förebilder

Del 2 den 26 maj: Webbshop, Kund
bevaring och betalda annonser på Meta.

För mer information och anmälan, 
gå in på webbsidan: 
https://nyforetagarcentrum.se/skane-
nordvast/ 

Vi tror att de som bor och verkar 
på en plats också vet bäst hur den 
platsen kan utvecklas på bästa sätt.

Hos Leader Östra Skåne kan din förening, 
ditt företag eller din organisation söka 
pengar för att komma igång!
Leader är en metod där privat, ideell och 
offentlig sektor arbetartillsammans för att 
bidra till lokalutveckling. Metoden används 
i hela EU och grundar sig i tanken att 
lokalutveckling genomförs mest effektivt 
och hållbart av de som bor och verkar i ett 
område.

Leader är en fransk akronymför ”Sam-
manlänkade åtgärderför att stärka lands-
bygdensekonomi” (Liaison Entre Actions 
de Développement de l’Économie Rurale)
Genom Leader Östra Skåne kan förening-
ar, företag, organisationer och kommuner 
söka stöd till utvecklingsprojekt.

Mer information och kontaktuppgifter:
https://leaderostraskane.se/

Ladda ner och läs broschyr i pdf-format: 
https://leaderostraskane.se/wp-content/
uploads/sites/28/2023/01/broschyr- 
leader-ostra-skane-webb.pdf

Utveckla din plats på jorden

ÖPPET HUS

Hembygdsföreningen bjuder in till 
öppet hus. Biblioteket finns på plats 
med lekar och pyssel för barnen.

Söndag 27/4 11.00-15.00
Hembygdsgården

SAGOSTUND

Vi ses på Familjens Hus och läser en saga!
Passar för barn 0-3 år och deras föräldrar.

Måndag 12/5 10.30-11.00
Familjens Hus

BOKA EN BIBLIOTEKARIE
Visste du att du kan få hjälp från din lokala
bibliotekarie? 

Enklare teknikhjälp
Komma igång med e-böcker
Informationssökning

Kontaka biblioteket för att boka en tid.

FÖREDRAG OM ÅLDRANDE
OCH HÄLSA

Forskare Oskar Jonsson med kollega cyklar
Skåne runt och föreläser om gerontologi.

Tisdag 6/5 19.00
Perstorps bibliotek

SAMHÄLLSRÅDGIVNING

Behöver du samhällsrådgivning? Kom och ställ din
fråga! Vi försöker hjälpa dig på rätt spår. Vi pratar
svenska, engelska och arabiska.
Det är drop-in och du behöver inte föranmäla dig.

Tisdagar 10.00-12.00 fram till 21/1-27/5

BOKFRUKOST: “HISTORIEN
OM... NÄSTAN ALLTING!”

Marie Sjövik bjuder på boktips och frukost.
Anmäl dig till biblioteket.

Lördag 26/4 11.00-13.00
Perstorps bibliotek

Oskar Jonsson. Foto: Kenne
t R
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Så kan du bidra till att 
våra vattendrag skyddas
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Cigaretter, snus, plast och kemikalier från till exempel biltvättar på gatan är några exempel på saker som skadar våra åar, sjöar och hav så tvätta bilen 
på biltvätten och kasta skräp i soptunnan. 

Det som hamnar på gatan sköljs 
med regnet ner i en gatubrunn. 
Därifrån leds det ut i ett när- 
liggande vattendrag och hamnar 
till sist i havet.

Cigaretter, snus, plast och kemikalier från 
till exempel biltvättar på gatan är några 
exempel på saker som skadar våra åar, 
sjöar och hav. 

Det här kan vi alla bidra med:

Tvätta bilen på biltvätten
Smutsen från våra bilar innehåller olje- 
rester och tungmetaller. I en biltvätt renas 
vattnet och leds därefter till det kommu-
nala reningsverket.

Kasta skräpet i soptunnan
Cigaretter och snus innehåller ämnen 
som är skadliga, bland annat kadmium 
och plast. Större plastskräp kan sjöfåglar 
och andra marina djur trassla in sig i eller 
missta för mat. Plast blir också till mikro-
plast när den hamnar i naturen.
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NSVA arbetar löpande med hållbara 
lösningar för vattenverken i Perstorps 
kommun och att vattenkvaliteten ska 
bli bättre. 

Till Toarp vattenverk kommer vatten från 
två brunnar där en av brunnarna har 
vatten med mycket järn. Sedan slutet av 
2024 är filter installerade som tar bort 
cirka 80-90 procent av järnet i vattnet från 
den brunnen.
Efter filtren blandas vattnet från de båda 
brunnarna för att sedan renas på vanligt 
sätt genom marken. Tidigare har marken 
blivit igensatt av järn, men NSVA hoppas 
att det ska minska i och med att järn
filtren har installerats. NSVA planerar att 
spola ledningarna för att få bort järn som 
har samlats.
Samtidigt undersöks hur Perstorp ska 
få vatten på lång sikt eftersom de två 

Hållbara lösningar och 
diskussioner för bättre vattenkvalitet

NSVA hoppas att utförda och planerade åtgärder för en bättre vattenkvalitet i Perstorp ska slå väl 
ut. Tillsammans med en politisk grupp med medlemmar från Perstorps alla politiska partier under-
söks även Perstorps vattentillgång och kvalitet i framtiden. 

NSVA hoppas att utförda och planerade åtgärder för en bättre vattenkvalitet i Perstorp ska slå 
väl ut. Tillsammans med en politisk grupp med medlemmar från Perstorps alla politiska partier 
undersöks även Perstorps vattentillgång och kvalitet i framtiden. 

vattenverken är både gamla och för små 
jämfört med hur många som behöver 
kommunalt vatten. Detta gör NSVA 

tillsammans med en politisk grupp med 
medlemmar från Perstorps alla politiska 
partier.

Med proaktiv läcksökning och avan-
cerad teknik ska läckor hittas och 
åtgärdas. Målet är att halvera läcka-
get till år 2028.

Läckage i ledningsnätet är slöseri med 
både vatten och pengar. Cirka 20 procent 
av den totala vattenproduktionen upp-
skattas läcka ut i dricksvattensystemet. 
Genom att minska vattenanvändningen 
gör NSVA bedömningen att stora inves-
teringar på 5–10 miljarder kronor kan 
undvikas samtidigt som det bidrar till en 
hållbar utveckling i Skåne. 

Det här kan du göra: 
Ungefär en tredjedel av alla vattenläckor 
sker hos våra kunder.
Det kan röra sig om läckage i privata 
ledningar eller inne i fastigheter, till 
exempel från droppande kranar eller 
rinnande toalettstolar. Du kan enkelt 
göra en läcksökning hemma. På vår 

NSVA satsar på att 
minska vattenförlusterna

webbplats har vi en film som visar hur 
det går till.
Läs mer på: www.nsva.se/mindreläckage  
eller www.nsva.se/läcksök 

Med proaktiv läcksökning och avancerad 
teknik ska läckor hittas och åtgärdas.
Målet är att halvera läckaget till år 2028.

Kom ihåg att 
lämna in avläsning
De årliga avläsningskorten skickas 
ut under våren. Men det bästa är om 
du lämnar in din mätarställning varje 
gång du får din faktura. 
Passa också på att kontrollera så att 
avstängningsventilerna fungerar. Det 
är viktigt att du kan stänga av vattnet 
om du skulle få en vattenläcka.
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Kris och beredskap – öva hela året
MSB har tagit fram Kriskalendern 
som uppmärksammar ett bered-
skapstema med en övning för privat-
personer varje månad. Aprils tema är 
vatten och för maj är det grannar. 

I Sverige använder vi cirka 140 liter vatten 
per person och dag. Räkna med att du 
behöver 3-5 liter vatten per dag i en kris. 
Då har du för att dricka, laga lite mat och 
tvätta dig. 

Förbered dig så här: 
•	 Fyll tomma petflaskor med vatten och 
förvara i frysen. Vattnet kan tinas och 
drickas eller användas som kylklampar för 
att maten ska hålla längre vid ett strömav-
brott. 

•	 Fyll dunkar med vatten och förvara 
i ett förråd eller källarutrymme. Byt ut vatt-
net en eller ett par gånger per år. 

•	 Har du husdjur - Kom ihåg att lagra 
vatten även för dem.

•	 Behöver du gå på toaletten när det 
inte kommer något vatten kan du knyta 
en kraftig soppåse i toalettstolen som 
du sedan knyter ihop. Se mer på Nårabs 
webbplats (www.narab.se) vad som gäller 
för avfallshantering lokalt.  

Läs mer om MSB:s Kriskalender 
på: www.msb.se/sv/rad-till-privat-
personer/ova/kriskalendern2/

MSB har en Kriskalender som innehåller tips och övningar för hemberedskap varje månad. 
Den går att skriva ut i A3 eller A4.
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Mobila Teamet är i ute kvällstid på 
onsdagar och varannan fredag. 
När det närmar sig sommar utökas 
det till varje fredag och lördag.

Inom kort startar Mobila teamet dessutom 
upp både nattfotboll och thaiboxning, mer 
om detta presenteras när det är aktuellt 
på sociala medier.
 
Följ Mobila Teamet på Facebook och 
Instagram (@mobilateametperstorp) där 
det också går att se när Mobila Teamet 
är ute och rör sig i samhället.

Mobila Teamet ute på kvällstid
– följ dem på sociala medier

Mobila Teamet är ett samverkansinitiativ mellan barn- och utbildningsförvaltningen och 
socialförvaltningen i Perstorp Kommun. Teamet arbetar förebyggande och uppsökande 
för barn och unga.

DBDS är ett program som har an-
vänts i snart två decennier i Sverige. 
Programmet bygger på KBT, Kognitiv 
Beteende Terapi och har en psykoe-
dukativ och stödjande framtoning. 

Med syfte att stärka föräldraförmågan 
och ge nya redskap att hantera olika 
situationer övar deltagarna bland annat 
på känsloregleringsfärdigheter och ökade 
kunskaper om tankar, fysiologiska reaktio-
ner, känslor och beteende.
Dessa övningar stärker förmågan att:
•	 Vara Medvetet Närvarande: Lär dig 
som förälder att fokusera och styra ditt 
beteende, istället för att låta yttre saker 
bestämma.
•	 Hantera Relationer: Hjälper dig att 
sätta gränser, lösa konflikter, be om stöd 
och bygga starka, friska relationer.
•	 Förstå och Hantera Känslor: Ger 
färdigheter för att förstå dina egna känslor 
bättre och hantera dem på ett sätt som är 
bra för dig och för andra. 

Programmet innehåller 15 träffar som 
genomförs under en termin. Träffarna sker 
i mindre grupper om 5-8 deltagare och 
följer DBDS-manualen. 

Gruppen i Perstorp leds av Jennie Salmén 
och Ellie Cicek från Enheten för stödjande 
och förebyggande insatser. Som hand-
ledare försöker de förmedla en positiv, 
icke-dömande attityd, med en utforsk-
ande och nyfiken touch.

Är du intresserad av att delta i kommande 
föräldragrupp eller vill veta mer? 
Kontakta Jennie Salmén på telefon 
073-445 92 17.
För mer information gå in på
webbplatsen www.dinbror.se

DBDS – Din bror Din syster 
föräldragrupp – välkommen att delta

Enheten för stödjande och förebyggande insatser Perstorps kommun, erbjuder intresserade att 
delta i Din Bror Din Syster föräldragrupp som är en metod som stärker föräldraförmågan och ger 
nya redskap att hantera olika situationer.  
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Fritidschecken delas ut till barn och 
ungdomar i årskurs F-9 boendes i 
Perstorps kommun. Barnen/ung- 
domarna kan själva välja vilken 
aktivitet de vill använda checken till.

Fritidschecken 2025 delas ut i två om-
gångar på respektive skola till samtliga 
barn och unga i årskurs F till 9 som är 
folkbokförda i Perstorps kommun. Med 
ett värde på 250 kronor, ges fler barn och 
unga möjligheten att utöva kultur-, idrotts- 
eller annan fritidsverksamhet.
Den första checken (grön framsida) de-
lades ut i januari medan den andra (gul 
framsida) delas ut i maj. Anledningen till 
att kultur- och fritidsnämnden beslutat om 
ytterligare en check under 2025 är att göra 
det möjligt för att till exempel ta del av 
en sommaraktivitet som Ugglebadet som 
öppnar sin utomhussäsong i juni. Men 
checken kan även användas till höstens 
aktiviteter då den är giltig under hela 2025.

Fritidschecken gör det 
möjligt att välja aktivitet

Idén om en fritidscheck att använda hos 
valfri verksamhet syftar till att stödja för-
eningslivet samt främja valfrihet, aktivitet 
och hälsa.

Barnen/ungdomarna kan använda Fritids-
checken hos de verksamheter som an-
mält sig till Kultur- och fritidsförvaltningen.
Checken gäller som betalning eller del- 
betalning för till exempel en terminsavgift, 
en aktivitet, ett årskort eller till ett inträde.
Deltagande verksamhet anmäler sig till 
kommunens Kultur- och fritidsförvaltning. 
När verksamheten har anmält sig läggs 
den till i en lista på kommunens webb-
plats (www.perstorp.se/fritidschecken).

Så fungerar det:
När det är dags att betala lämnar ungdo-
men Fritidschecken till ledare eller annan 
ansvarig person. Verksamheten drar av 
Fritidscheckens värde på 250 kronor från 
ungdomens avgift.

Fritidschecken gäller för barn och ungdomar 
i årskurs F-9 boendes i Perstorps kommun. 
Checken med grön framsida delades ut 
i januari och i maj delas ytterligare en check 
ut (gul framsida). Båda gäller hela 2025.

VALÉRIE PERRIN
GLÖMDA OM SÖNDAGEN

ÅSA JARRING & MARIKA RAMUSSON
RÄDDA HUGO!

DIANA ORTSCHEID
ALLT DU VILL VETA OM BANANER

ERIK WENNSTAM
MAPPA OCH BARNI

ELLY GRIFFITHS
DE FASTFRUSNA

MAJGULL AXELSSON
SVALORNAS FLYKT

Änt l igen  en
ny  ser ie  av

deckar-
drot tn ingen!

Lagom
lät t lä s t  f ör
vuxna  som

lär  s ig
s venska

Tragedi  
och  hopp
b landas
i  denna

hjär t skärande
roman

För  den
vetg ir ige  som
vi l l  ve ta  a l l t

-  om bananer!
Barnet  och

pappan  by ter
ro l ler  i  denna
f ina  b i lderbok  
om vardagen!

Fin
re lat ions-
roman om

arv ,  mi l j ö  och
botanik

V Å R E N S  B O K T I P S

K U L T U R  &  F R I T I D

Här gäller Fritidschecken:
Perstorp Bälinge IK, BK Frigg, 
BS Friska Viljor, Sportfiskeföreningen 
Carpio, Ugglebadet, Kulturskolan, 
KK Karpen, FK Boken, 
Perstorps Padelklubb


